

আচার্য সত্যেন্দ্র নাথ বসু নামাঙ্কিত কলকাতায় অবস্থিত, গবেষণা কেন্দ্র SNBose National Centre for Basic Sciences (SNBNCBS) এর আগ্রহ এবং আচার্য সত্যেন্দ্র নাথ বসু শিক্ষামঞ্চারে উদ্যোগে অনুষ্ঠিত

Science Festival(বজ্জ্ঞান উসব) 2018-19

স্থান: মদেনীপুর কলজে 26 ডসিম্বেৰ, 2018 – 1 জানুয়ারি, 2019,

সাহায্যকারী প্রতিষ্ঠান :

মদেনীপুর কলজে ও সিএস সি, Teaching Learning Centre, IIT, Kharagpur, Indian Association of Physics Teachers, Regional Council 15, Science Centre, Midnapore, Midnapore Collegiate School, Midnapore Book Fair & Maitree Utsav Committee, Midnapore Education and Service Society .

স্থান: মদেনীপুর কলজে: : তারিখ: 26 ডসিম্বেৰ, 2018 – 1 জানুয়ারি, 2019,

আবদেন :

মহান বজ্জ্ঞানীৰ মৌলিক বজ্জ্ঞান গবেষণা, বজ্জ্ঞানভাবনা, শিক্ষভাবনা, সমাজভাবনা, দর্শন আর জীবনচর্যার সাথে বর্তমান ছাত্রসমাজকে পরিচিতি করার জন্য সপ্তাহব্যাপী বজ্জ্ঞান উসব অনুষ্ঠানরে আয়োজন করাও হচ্ছে। 26সে ডসিম্বেৰ উদ্বোধনরে দিনে আচার্যরে নামাঙ্কিত কলকাতায় অবস্থিত গবেষণা কেন্দ্র SNBose National Centre for Basic Sciences (SNBNCBS) এর অধ্যাপক এবং গবেষকরা তাঁদরে গবেষণার বিষয়বস্তু প্রদর্শন করবনো। নানা প্রতিষ্ঠানরে অন্যান্য শিক্ষাব্রতীরাও আচার্যরে জীবন ও কাজরে বিভিন্ন দিক নিয়ে আলোচনা করবনো। এই অবসরে অনুষ্ঠানরে উপস্থিত আগ্রহী বিভিন্ন স্তরে ছাত্র ছাত্রীদরে নিয়ে তাৎক্ষনিক রচনা প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হবে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানরে বিভিন্ন বক্তৃতাৰ সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ এরকম কোন বিষয়ই হবে রচনার শিরোনাম।

অনুষ্ঠান সূচী:

* ডসিম্বেৰ 26 : উদ্বোধন দুপুর 12-30; স্থান : বিবিকোনন্দ ভবন, মদেনীপুর কলজে; স্কুল কলজেরে ছাত্র ছাত্রীদরে জন্য রচনা প্রতিযোগিতা- সময় বিকাল 3-00, বিষয়: সত্যেন্দ্রনাথরে জীবন ও কাজ।

* ডসিম্বেৰ 27 থেকে ডসিম্বেৰ 31, প্রতিদিন বিকাল 2-30 থেকে সন্ধ্যা 6-30 পর্যন্ত প্রতিদিন মদেনীপুর কলজে অনুষ্ঠিত হবে স্কুল কলজেরে ছাত্র ছাত্রী এবং তাদরে শিক্ষক শিক্ষিকা দরে প্রত্যক্ষ সাহায্যে ছাত্র ছাত্রীদরে জন্য তাদরে পঠন পাঠনরে সাথে সংগতপূর্ণ শিক্ষামূলক বজ্জ্ঞান প্রদর্শনী আর প্রতিদিন সন্ধ্যায় আকাশ পর্যবেক্ষণ।

*30 সে ডসিম্বেৰ সকাল 11টা থেকে অপরাহ্ন 2 টা পর্যন্ত সময় পরীক্ষা নির্ভর কুইজ প্রতিযোগিতা , স্কুল, কলজেরে ছাত্র ছাত্রীদরে জন্য ।

* এছাড়া দূর থেকে যে সব ছাত্র ছাত্রীরা উসবে সক্রিয় অংশ গ্রহন করার জন্য যারা মদেনীপুরে রাত্রিযাপন করবে তাদরে জন্য প্রতিদিন প্রকৃতি পাঠ, অরগিযামা ইত্যাদির আয়োজন করা হবে।

*1লা জানুয়ারি: আচার্যরে জন্মদিন উদযাপন ও সমাপ্তি অধিবেশন; সক্রিয় শিক্ষক-শিক্ষক, ছাত্র-ছাত্রীদরে শংসা পত্র, সফল প্রদর্শক ও প্রতিযোগীদরে পুরস্কার বিতরণ।

উসবে সক্রিয় অংশ গ্রহনকারী বিদ্যালয়:

আল আমনি মশিন, মদেনীপুর ও খড়গপুর শাখা; মদেনীপুর কলেজিয়েটে স্কুল, বালক ও বালিকা বিভাগ; বদ্যাসাগর বদ্যাপীঠ, বালক ও বালিকা বিভাগ; পাহাড়পুর গার্লস স্কুল, মদেনীপুর টাউন স্কুল (বালক বিভাগ), চরিমিারসাই শ্রী শ্রী রাধামাধবজিউ বদ্যালয়, শ্রীশ্রী মোহনানন্দ উচ্চ বদ্যালয়, রাঙগামাটা করিনময়ী বদ্যালয়, বদ্যাসাগর শশি নকিতেন, DAV বদ্যালয় মদেনীপুর, ঋষি রাজনারায়ন বসু বালিকা বদ্যালয়, মশিন বালিকা বদ্যালয়, ভাদুতলা ববিকোনন্দ বদ্যালয়, মাদপুর হাই স্কুল, গুড়গুড়া পাল হাই স্কুল, বনোপুর হাই স্কুল, আনন্দপুর হাই স্কুল, শালবনী এন এম উচ্চ বদ্যালয়, কুমুদ কুমারী ইনস্টিটিউট, খারবন্দা হাই স্কুল, কুলটকিরা এস সি উচ্চ বদ্যালয়।

বভিন্িন প্রতযিোগতি সম্পর্কে

* শক্িয়ামূলক বজ্িঞান প্রদর্শনীর্ প্রদর্শকদরে প্রতযিোগতি : য়ে সকল ছাত্রছাত্রীরা প্রদর্শক হিসাবে অংশ করবে তারা দর্শকদরে কভিাবে বোঝাচ্ছে তার উপর ভিত্তি করে তাদের মূল্যায়ন করা হবে।

* রচনা প্রতযিোগতির তনিটা বিভাগ : নবম-দশম, একাদশ-দ্বাদশ ও স্নাতক শ্রণৌর্ ছাত্র ছাত্রীরা অংশ গ্রহন করতে পারবে। উদ্বেোধনরে দিনি বকিাল সাড়ে তনিটা থেকে সাড়ে চারটা পর্যন্ত এই প্রতযিোগতি অনুষ্ঠতি হবে।

* পরীক্ষাভিত্তিকি কুইজ প্রতযিোগতি: এই প্রতযিোগতিয় স্কুল হিসাবে অংশ করতে হবে। প্রত্যকে স্কুল থেকে চারজন প্রতযিোগী থাকবে।

** প্রত্যকে প্রতযিোগী কে নচিরে ফরমটা পূরণ করে অভভিাবক , দায়িত্ব প্রাপ্ত শক্িয়ক/ শক্িয়কিার এবং বদ্যালয় প্রধানরে এবং এর সহ সহ জমা দতিে হবে।

.....

বদ্যালয়রে নাম, ঠকানা ও ফোন নম্বর :

প্রতযিোগীর নাম

অভিভাবকের নাম, ঠিকানা ও ফোন নম্বর

প্রতিযোগিতা: প্রদর্শক হিসাবে, রচনা লেখায় ও কুইজে

অভিভাবকের স্বাক্ষর

দায়িত্ব প্রাপ্ত শিক্ষক/শিক্ষিকার স্বাক্ষর

প্রধান শিক্ষক/ শিক্ষকের স্বাক্ষর

** উল্লিখিত স্কুলসহ যেকোন স্কুলে ছাত্রছাত্রী যেকোন প্রতিযোগিতায় অংশ গ্রহণ করতে পারবে। সমস্ত প্রতিযোগীকেই প্রতিযোগিতার বিষয় (গুলা) উল্লেখ করে ডিসেম্বর 20, 2018 এর মধ্যে জমা দিতে হবে।